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ОСОБЛИВОСТІ ПРОЄКТУВАННЯ ХУДІ 
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Українська інженерно – педагогічна академія 

 

Актуальним аспектом сьогодні є дизайн-проєктування виробів 

спортивного одягу, що виконують основні функції щодо комфортного та 

практичного використання у життєдіяльності будь-якої людини. Утеплені 

вироби, що створені з трикотажного полотна користуються великою 

популярністю у різних статево-вікових групах людей. 

Розглядаючи виріб під назвою «худі», можемо визначити, що це 

комфортний верхній виріб вільного крою із трикотажного полотна. Назва 

походить від англійського слова «hood», яке перекладається «капюшон», що 

відображає особливості виготовлення. Даний виріб є одним з найбільш 

поширених елементів одягу, який відносять до базових. 

Починаючи з історії виникнення даної асортиментної групи виявлено, 

що більшої популярності виріб набув під час зародження хіп – хоп культури 

у Бронксі в 70 – х роках. Завдяки вільному покрою, худі зберігав анонімність, 

прихованість та не сковував рухів, тому був обраний вуличними гангстерами. 

Також, історія виникнення пов’язана з компанією Champion, яка додала 

капюшон до світшоту, щоб захистити спортсменів від холоду. Не можемо не 

приділити увагу факту, що бере початок в 30 – х роках після експериментів 

американських виробників, які розробляли одяг для робочого класу. Цей одяг 

мав бути зручним та теплим. Саме тому вони розробили кофту з капюшоном 

та зручною, великою кишенею на переді. Крім того після показу фільму про 

боксера Роккі дизайнерка Норма Камал внесла одну особливість у 

проєктування худі. Вона зробила на худі ключовий акцент у своїй колекції, а  

саме доповнила виріб капюшоном для того, щоб під час ранкових пробіжок 

зігрівати вуха і голову спортсмена.  

Такі підходи є ключовими до процесу зародження нових рішень, що 

потребують безпосередньо урізноманітнення асортиментної ланки худі на 

основі різних методів і підходів до їх проєктування та виготовлення. Тому 

що різноманітність моделей, кольорів і дизайну допомагає створювати 

стильні актуальні образи.  

Композиційно-конструктивний аналіз показав, що худі – вільний одяг, 

прямого покрою. Вихідними даними до моделей є не тільки розмірні ознаки 

фігури, а також прибавки більших величин на свободу облягання, що дають 

ступінь свободи виробу. Наступною характеристикою є функціональне 

призначення капюшона, що вказує на збереження максимальної свободи 

руху. В прямій залежності від форми одягу перебуває вибір оформлення низу 

рукава худі, а саме по низу рукава та самого худі роблять манжети, з одного 

боку – це втримує об’ємні деталі на потрібних місцях, а з іншого – надає 

форму, яка відрізняє саме цей виріб від інших. Можна також виділити 
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відсутність застібок і ґудзиків, що підкреслює стабільність комфортності. 

Особливістю розробки також можемо зазначити кишені, як додатковий 

елемент декору, що акцентують увагу саме на композиційний центр виробу. 

Залежно від задуму проєктування нових моделей, худі можуть 

змінюватися, доповнюватися і мати велику кількість конструкторських 

рішень, які при доцільному поєднанні дають безмежні можливості дизайну 

обраної асортиментної групи. 

Обов’язковою вимогою до проєктування худі – є оригінальність їх 

форми, яка повинна мати індивідуальний та неповторний вигляд. 

Незвичність рішень не має порушувати інформативність та логічність 

формоутворення виробу і має бути чітко узгоджена з фізико-механічними 

властивостями матеріалу, з якого проєктується. Отже, щоб одяг був зручним, 

форми оверсайз – недостатньо. Для того щоб худі виконувало своє 

призначення тканина має бути відповідна. Тому обирають тканину, яка має 

натуральний склад, а саме це двунитка петля, футер, фліс. Для обробки 

рукавів та низу худі використовують кашкорсе. Особливостями цих тканин є: 

міцність, зносостійкість, натуральний склад, м’якість, щільність, 

еластичність і гігроскопічність.  

У сучасному житті, де люди живуть у напруженому графіку, основною 

перевагою є легкість догляду за речами, тому враховуємо властивості 

матеріалу, які будуть проявлятися в експлуатації і тим самим створювати 

комфортні умови під час носіння виробу. Тканини, з яких виготовляється 

худі легко піддаються чистці. Деякі плями достатньо одразу замити вологими 

серветками і після висихання не залишиться сліду. 

Також вагомою причиною вибору даної асортиментної групи є  

можливість носити регулярно, тим самим виділяючи в сучасному світі street 

style. Street style є одним з популярних стилів для повсякденного 

використання, який поєднує в собі зручний і модний одяг, свободу та красу. 

Багато речей в цьому стилі взяті з чоловічого гардеробу, але сучасні жінки 

навчилися вигідно поєднувати їх зі своїм гардеробом та створювати 

достатньо жіночні образи. 

Вулична мода на перший погляд має свої індивідуальні правила, але 

найголовнішим залишається правило – бути самим собою, підкреслюючи 

свою персональність у моді. Ця філософія передається з моменту появи худі 

у світі великої моди. А також залишається актуальною в наш час, де вибір 

одягу та аксесуарів настільки великий, що дуже легко втратити себе. 

У 2023 році модними тенденціями вважають: худі в стилі total look; 

новомодні подовжені худі, які замінять сукню у поєднанні з ботфортами; 

незмінне поєднання худі та джоггерів (рис. 1.).  
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Рис. 1. Модні образи 2023 рік 
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